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○日時 平成27年５月18日 午前10時00分開会 

○場所 委員会室 

○議件 

１． あばしり活性化商品券販売実績及び 

今後の取り扱いについて 

２． その他 

───────────────────── 

○出席委員（８名） 

 委 員 長    渡 部 眞 美 

 副 委 員 長    井 戸 達 也 

 委 員    川原田 英 世 

            工 藤 英 治 

            佐々木 玲 子 

            田 島 央 一 

            立 崎 聡 一 

            松 浦 敏 司 

─────────────────────── 

○欠席委員（０名） 

─────────────────────── 

○委員外議員（１名）   

 議 長    山 田 庫司郎 

─────────────────────── 

○傍聴議員（６名）   

            小田部   照 

            金 兵 智 則 

            近 藤 憲 治 

            永 本 浩 子 

            平 賀 貴 幸 

古 都 宣 裕 

─────────────────────── 

○説明者 

 副 市 長    川 田 昌 弘 

 経 済 部 長    今 野 哲 男 

 商工労働課長    田 口   徹 

   

○事務局職員 

事 務 局 長    鈴 木 直 人 

次     長    永 倉 一 之 

主     査    小 林 久 一 

      係    田 中 康 平 

 

午前10時00分開会 

○渡部眞美委員長 おはようございます。 

 ただいまから、総務経済委員会を開会いたしま

す。 

 本日の委員会は、議件１件について審査をいたし

ます。 

 あばしり活性化商品券販売実績及び今後の取り扱

いについての件となります。 

 早速、説明を求めたいと思います。 

○田口徹商工労働課長 あばしり活性化商品券販売

実績及びその後の取り扱いについて説明いたしま

す。 

 資料１をごらんください。 

 国の緊急経済対策に伴い創設された、消費喚起、

生活支援型交付金事業を活用したあばしり活性化商

品券の取り組みにつきましては、４月30日をもちま

して当初販売を終了しましたので、これまでの販売

実績及び今後の取り扱いについて報告いたします。 

 あばしり活性化商品券につきましては、ことしの

３月１日を基準日としまして、網走市に住民登録の

ある世帯を対象に１世帯当たり２セットまで購入で

きる仕組みとし、１セット１万2,500円の商品券を

一般世帯では１万円、それから子育て世帯では

8,000円で販売してきたところです。 

 販売日時等につきましては、資料の(２)のとおり

実施してきたところでございます。 

 (３)の販売状況についてですが、一般世帯におき

ましては、１万4,981世帯のうち8,414世帯の方が購

入され、18歳以下のお子様がおられる子育て世帯に

つきましては、3,395世帯のうち2,641世帯の方々に

購入していただき、今回市が作成しました２万

5,000セットのうち87％強となる２万1,816セットを

販売したところでございます。 

 次に、商品券を使える特定事業者の関係ですけれ

ども、商品券販売当初の３月21日には274件の登録

でしたが、現在においては322件の登録となってお

ります。 

 次に、(５)商品券の換金請求状況ですけれども、

４月末販売セット数２万1,816セット、金額にして

２億7,325万円分の商品券を販売していますが、そ

のうち特定事業者からの換金請求が出されているの
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は１億9,221万3,500円分となっており、販売分の

61.2％の請求が出され、市のほうから既に支払いを

終えております。 

 続きまして、裏のページをごらんください。 

 今後の取り扱いについてですけれども、あばしり

活性化商品券につきましては２万5,000セットを作

成し、当初販売を行ってきましたが、若干程度余る

状況となっていることから、最終追加販売を行うこ

ととしております。 

 (１)の網走市への転入世帯の販売ですが、当初販

売につきましては、３月１日を基準に網走市に世帯

登録されている方を対象に販売をしましたが、その

後３月２日以降４月30日までに網走市に転入され新

たに世帯を持たれた方々を対象に、現在追加販売を

行っているところです。 

 この追加販売は１万2,500円の商品券を１万円で

販売するものでありますが、５月８日に対象世帯

633世帯に案内はがきを送付しておりまして、今月

の16日先週の土曜日から、20日今週の水曜日ですけ

ども、この５日間において市役所で販売を行ってい

るところです。 

 次に、最終追加販売ですが、販売内容は１万

2,500円の商品券を１万円で販売するもので、お一

人様２セットを限度としております。 

 販売対象者は、高校生を除く18歳以上の網走市民

の方を対象にしまして、既に購入された方もさらに

は世帯主以外の方も購入可能といたします。 

 販売日時、場所ですけれども、今月24日来週の日

曜日になりますけれども、エコーセンター・アトリ

ウムロビーで午前９時から販売する予定としており

ます。 

 販売数は2,000セット強の程度と見込まれますけ

れども、なくなり次第販売を終了したいというふう

に考えております。 

 当日は、販売所では一応市民の確認のため住所と

氏名などを記載していただき、場合によっては、市

民確認のため身分証明書の提示を求めることもあり

ますので、身分証明書の持参をお願いしているとこ

ろでございます。 

 以上でございます。 

○渡部眞美委員長 それでは審査に入りますが、初

めての方もいらっしゃいますので、マイクが２人に

１つずつありますので、質問者はマイクにスイッチ

を入れまして質疑を願いたいと思います。 

 質疑ございますか。 

○松浦敏司委員 今回は、主に転入者を対象として

やるということでありますけれども、一つには、こ

の中で子育て世帯に対する8,000円という分につい

ては、特に発行しないようなのですが、その辺の理

由などについてお願いします。 

○田口徹商工労働課長 当初、販売を３月１日現在

網走市に住民登録がある方ということで行っており

まして、残りについては、本当は一括で最終販売と

いう形をとりたいというふうに考えておりました

し、前回６年前にやったときはそのような形をとっ

たのですけれども、３月２日から４月30日に転入さ

れた方もかなりおられるので、その方々にはやはり

優先的に追加販売をしてあげたほうがいいのではな

いかという判断で、追加販売の一環として行うもの

ですから、子育て世帯についての2,000円の助成は

ないという考え方です。 

○松浦敏司委員 わかりました。 

 それから今、換金が１億9,200万円ということで

ありますけれども、当初、原課として見込んでいた

ものからすると、この状況というのはどんなふうに

評価しているのでしょうか。 

○田口徹商工労働課長 今回の商品券の使用できる

期間は９月30日までですから、もう少しゆっくりし

た換金状況になるかと思ったのですけれども、予想 

していたよりも使われ方は早いというように感じて

おります。 

○松浦敏司委員 とりわけこれを見ると子育て世帯

がやはり77.1％ということですから、今の情勢と言

いますか、そういうのが表われているのだなあとい

うふうにも思います。 

 いずれにしても、これは活性化にぜひつながって

ほしいと言いますか、ただこれは一時的なものです

から、ずっと続くものではないのでその辺が心配で

すけれども、しかし、大いに活用されるということ

は、大変まちの活性にはつながるものだというふう

にも思います。 

 以上です。 

○渡部眞美委員長 他にございますか。 

○川原田英世委員 ちょっと事務的な話にもなって

くるのかと思うのですが、最終日の24日2,000セッ

トの販売、人数で言うと1,000人ぐらいが集まって

くるのかなと、初日販売をしたときもかなり人が並

んでいましたけれども、今回も売り切れがあるとい

うことなものですから、並んでいたけれど当たらな

かったみたいな話にならないような仕組みづくりと
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いうか、整理券を配るなど、そういった工夫という

のはどうなのでしょうか。 

○田口徹商工労働課長 今回は2,000セット強の売

り切れ次第終了ということで、相当な混雑が予想さ

れることから、時間も９時に発売ということで、一

般のエコーセンター利用者に迷惑のかからないよう

な形で行いたいということで、時間等を設定してお

ります。 

 販売券の整理券につきましては、今現在検討して

いるところでございまして、その扱いについては慎

重にしたいと考えております。 

○川原田英世委員 ぜひ混乱のないようにお願いし

たいと思います。 

○渡部眞美委員長 他にございますか。 

○田島央一委員 資料のほうで換金請求の最終締め

切りが10月20日とありますけれど、今後この販売実

績も含めた報告というのは、10月20日以降に最終報

告みたいな形になるのでしょうか。 

○田口徹商工労働課長 はい。 

 最終的にはアンケート調査なども実施しますの

で、それを終えて報告したいというふうに考えてお 

ります。 

○田島央一委員 そうすると、アンケートはいつご

ろ実施予定でしょうか。 

○田口徹商工労働課長 アンケートは、９月末まで

の販売となっておりますので、その当たりに取りた

いというふうに考えております。 

○田島央一委員 承知しました。 

○渡部眞美委員長 他にございますか。 

○佐々木玲子委員 転入世帯に対して、子育て世帯

は対象としないというお話でしたよね。でも、結構

転入者にも子育て世帯がいると思うのですよ。その

辺はどんな考えで、今回は子育て世帯には助成しな

いということになったのですか。 

○田口徹商工労働課長 予算的にも当初販売分を見

込んでおりましたし、国費もそういう分で充当して

おりますし、今回はあくまでも追加販売で、並んで

買えない人とか結構そういう殺到が予想されるの

で、それをクリアすると言いますか、そういう意味

で転入者を先に追加販売を紹介したということです

ので、子育てについては検討していないという状況

になっております。 

○佐々木玲子委員 はい、わかりました。 

○渡部眞美委員長 他にございますか。 

 〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 なければ了承ということで。 

 

○渡部眞美委員長 ２．のその他でございますが、

理事者より何かありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 委員より何かございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 それでは、これをもちまして総務経済委員会を閉

会いたします。 

午前10時10分閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


